

ОТЗЫВ

на автореферат Амири Мандана Ахмад «Сочинение Амира Махмуда Хондамира «История шаха Исмаила и шаха Тахмаспа («Зейли Хабиб-ус-сияр»)» как исторический источник первой половины XVI в.» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности – 07.00.09-историография, источниковедение и методы исторического исследования

Изучение исторических средневековых источников имеет большое значение для более глубокого исследования истории народов региона. Их выявление и научная разработка представляют собой весьма актуальную задачу в источниковедении. Для освещения истории особую актуальность приобретает выявление новых важных исторических фактов из этого источника. Сочинение Амира Махмуда Хондамира «История шаха Исмаила и шаха Тахмаспа» или «Зейли Хабибу-с-сияр» безусловно, можно отнести к важным историческим трактатам первой половины XVI в.

Диссертационная работа Амири Мандана Ахмад посвящена изучению и разработке сочинения Амира Махмуда Хондамира «История шаха Исмаила и шаха Тахмаспа («Зейли Хабиб-ус-сияр»)».

Диссертация структурно состоит из введения, трех глав, каждая из которых состоит из нескольких параграфов, заключения, списка использованных источников и литературы. Логика построения и форма изложения материала из источника отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата исторических наук.

Несмотря на то, что данное сочинение относится к историческим источникам, на которые многократно ссылаются более поздние персидско-таджикские историки, однако до сих пор в иранской и таджикской историографии не существует отдельной научной работы критически анализирующей трактат «Зейли Хабибу-с-сияр» Амира Махмуда Хондемира и в этом заключается актуальность темы исследования.

Для критического анализа материалы и факты, извлеченные из «Зейли Хабибу-с-сияр», привлечены многочисленные источники данного периода.

Безусловно, диссертация Амири Мандана Ахмад «Сочинение Амира

Махмуда Хондамира «История шаха Исмаила и шаха Тахмаспа («Зейли Хабиб-ус-сияр)» заслуживает высокой положительной оценки. Автор взял для разработки один из малоизученных средневековых источников истории Ирана, Хорасана и Мавераннахра и сумел подойти к нему критически, академически, и творчески. Диссертация отличается легкостью в чтении и доступностью для читателя. В то же время, это важное научное исследование, в котором диссертант определил место и роль сочинения Амира Махмуда Хондамира «История шаха Исмаила и шаха Тахмаспа» среди других источников средневековья. Диссертация будет интересна для специалистов, интересующихся историей взаимоотношения Ирана с Хорасаном и Мавераннахром в первой половине XVI в.

Таким образом, диссертационная работа Амири Мандана Ахмад «Сочинение Амира Махмуда Хондамира «История шаха Исмаила и шаха Тахмаспа («Зейли Хабиб-ус-сияр)» представляет собой самостоятельное научное исследование, отвечающее требованиям ВАК Минобрнауки Российской Федерации, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.09- историография, источниковедение и методы исторического исследования.

**Доцент кафедры новой и новейшей истории
зарубежных стран Таджикского
национального университета,
кандидат исторических наук**

Бустонова Нисо Джумаевна

15 марта 2016 г.

734025, г. Душанбе, пр. Рудаки 17
ТНУ. Тел.: 917218901

Подпись Бустоновой Н. Дж. заверяю
Начальник отдела кадров и спецчасти
Таджикского национального
университета



Сироджидини Эмомали